

# Prvi jugoslavenski simpozijum pomorske medicine

Od 23. do 26. oktobra ove godine održan je u Trogiru u hotelu »Medena« Prvi jugoslavenski simpozijum pomorske medicine. Simpozijum je pripremljen u organizaciji Instituta za pomorsku medicinu Ratne mornarice i Odjela za pomorsku medicinu Društva za proučavanje i unapređenje pomorstva Jugoslavije. Institut za pomorsku medicinu slavi u ovoj godini 10 godina od svog osnivanja, pa su organizatori želeli da ovim simpozijumom daju stručni prilog jubilarnoj proslavi. Za razliku od prethodna dva simpozijuma, koji su tretirali užu problematiku, (na Hvaru 1968. godine o podvodnim djelatnostima i 1971. godine o spasavanju ljudskih života na moru) ovaj simpozijum je imao tendenciju da prvi put okupi sve stručnjake koji se u Jugoslaviji bave zaštitom zdravlja i lečenjem pomoraca i rečnih brodaraca, te naučne radnike iz oblasti pomorske medicine. Kao Prvi simpozijum pomorske medicine u nas, trebalo je da dađe odgovore na mnoga pitanja o definiciji, mestu i ulozi pomorske medicine u Jugoslaviji. U prvom obaveštenju bile su ponuđene sledeće teme za raspravu:

- Istorija pomorske medicine
- Higijena i medicina rada u pomorstvu
- Podvodna medicina
- Organizacija zdravstvene službe u pomorstvu i rečnom brodarstvu
- Epidemiologija i profilaksa karantenskih, trop-skih i veneričnih oboljenja pomoraca
- Dezinfekcija, dezinskcija i deratizacija na brodovima i u lukama
- Medicinska oceanografija i
- Problemi zdravstvene službe u opštenarodnoj odbrani na Jadranu.

Na ovu informaciju prijavljeno je 104 referata, ne samo od strane zdravstvenih i naučnih radnika sa obale, već iz drugih gradova, iz Beograda, Zagreba, Ljubljane, Maribora itd. Ovo je primoralo organizatora da simpozijum držimo 4 dana u dve sekcije; sekcija za pomorsku higijenu, medicinu rada u pomorstvu i podvodnu medicinu i sekcija za epidemiologiju i medicinsku oceanografiju.

Na simpozijumu je pročitano 95 referata. Većina referata bila je na visokom stručnom nivou i time su doprineli da simpozijum dobije puni stručni uspeh. Učesnicima simpozijuma organizator je pripremio definitivni program rada, knjigu rezimea svih referata i 10 godišnju bibliografiju radova iz Instituta za pomorsku medicinu.

Svečanom otvaranju simpozijuma prisustvovali su predstavnici saveznih i republičkih foruma, predstavnici SSNO i VPO, predstavnici civilnog i vojnog saniteta, Medicinskog fakulteta iz Zagreba, Sveučilišta iz Splita, Opštine Split i Trogir. Oni su svojim pozdravnim govorima doprineli da pomorska medicina dobije i širi društveni značaj.

Referenti su svojim radovima i učešćem na simpozijumu doprineli da se donesu određeni stavovi i zaključci od neobične važnosti za dalji rad i razvoj ove mlade medicinske discipline.

U zaključcima simpozijuma, između ostalog, rečeno je da ovaj simpozijum predstavlja nukleus za razvoj pomorske medicine u Jugoslaviji. Odati je priznanje Institutu za pomorsku medicinu za njegov dugogodišnji rad i napore za afirmaciju pomorske medicine i njeno podizanje na jedan viši stručni nivo. Predloženo je, da treba definirati stavove u odnosu na medicinsku selekciju i kontrolu pomoraca. Treba prihvatiti i zakonski regulirati savremene metode selekcije i kontrole zdravlja pomoraca i rečnih brodaraca. Treba nastaviti akciju na organizaciji jedinstvene hitne medicinske pomoći na moru, otocima i obali, što je garancija za uspešno organizovanje hitne i specifične pomoći u uslovima opštenarodne odbrane. Zajednički rad vojnog i civilnog saniteta je rad, na integralnoj zdravstvenoj zaštiti stanovništva i Armije. Kroz određene predloge poboljšati edukaciju iz pomorske medicine u pomorskim i medicinskim vojnim i civilnim školama i fakultetima na našoj obali. I dalje raditi na organizaciji specijalne obuke iz podvodne medicine zdravstvenih i drugih kadrova, a za dosadašnji rad dati puno priznanje. Treba nastaviti sa proučavanjem uslova života i rada na brodovima ratne i trgovačke mornarice u cilju otkrivanja profesionalnih štetnosti i oboljenja i unapređivanja službe medicine rada i HITZ u pomorstvu.

Iz oblasti medicinske oceanografije zaključeno je da su pojedini delovi mora zagađeni hemijskim i biološkim otpadom do te mere, da degradiraju rekreativnu vrednost mora, kopna i atmosfere u blizini većih gradova i da treba pokrenuti društvenu akciju za saniranje najugroženijih područja. Treba raditi na proučavanju karantenskih i veneričnih oboljenja u cilju zaštite zdravlja pomoraca i naših granica. Rad u lukama i brodovima uključuje i savremenu službu dezinfekcije, dezinskcije i deratizacije, što nameće potrebu njene bolje organizacije i modernizacije. Ove teze su predstavljale osnov za izradu malo širih zaključaka o radu simpozijuma, koji će biti objavljeni u Zborniku radova.

Na kraju treba spomenuti veoma uspešno organiziran društveni deo u okviru koga je organiziran izlet hidrografske brodove RM na Vis. Za vreme vožnje, a u blizini otoka Visa, uz odavanje počasti bačen je venac u more na mesto potonuća sanitetskog partizanskog broda »Marin II« koji je sa ranjenicima i sanitetskim osobljem potonuo u plave dubine našeg mora. Za učesnike je na Visu organiziran obilazak TI.

Poslednjeg dana pre podne, održana je završna plenarna sednica, na kojoj su doneti predlozi zaključke pećine, što je bio poseban doživljaj. čaka i podeljene diplome novim članovima IX Odjela Društva za proučavanje i unapređenje pomorstva Jugoslavije .